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ESTRUCTURA

Cada documento recoge un tipo
de ejercicio de cada uno de los
bloques presentes en la prueba
de Selectividad de Andalucia
ordenados por aifo. En cada ejer-
cicio os dejo el enunciado junto
al examen a que pertenece y a
continuacion su solucion.
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2010. SUPLENTE SEPTIEMBRE. OPCION B.EJERCICIO 3.

[2,5 puntos] Obtén un vector no nulo v = (g, b, c), de manera que las matrices siguientes tengan simulta-

neamente rango 2.

1 1 a 2 0 a
A= 1 00 y B= 0 -1 b
1 1 ¢ 1 ¢

a) Como ambas matrices son cuadradas de orden 3 distin-
tas de la matriz nula y su rango se encontrara compren- LIEER DD T il DO T
que son linealmente independientes, por las pro-

dido entre 1y 3.

piedades de los determinantes sabemos que si el

|A| = 0 existe combinacién lineal entre ellas.

1<r(A)<3

Pero si observamos detenidamente tanto en la matriz A como en la B, existe un menor de orden 2 que no
depende de ninguno de los parametros, cuyo determinantes es distinto de cero, asi que r (A) = r(B) >
2¥a, bc e R.

Para la matriz A tenemos el siguiente menor:

11
L o =10 =140 7(4) 22

Mientras que para la matriz B nuestro menor es:

2 0

§ =2 (D -00= 2401 (B) 22

El enunciado nos impone que deben tener el rango 2 para ello ambos determinantes deben ser cero,
Al =B =o.

11 a 11 4 -
Al=[1 0 b| 221 0 p =(c—a)-| |=—cta
11 ¢ g 0
Imponemos la condicién |A| = 0:
Al = —c+a
—c+ta=0—a=c
Al = 0
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2 0 a 2 0 a 5
= a
Bl=|0 —1 b | 2B g sx  §|=(-1) = (-1)-2-(c+b)—3-a] =
3 c+b
3 1 ¢ 3 @ c+b

|B| = 3a—2b—2c

Imponemos la condicién |B| = 0:

|B| = 3a—2b—2c

B — 0 30 —2b—2c=0

Resolvemos el sistema de ecuaciones obtenido para obtener el vector que necesitamos, sabemos que se
trata de un Sistema Compatible Indeterminado al tener mds ecuaciones que incégnitas y ser ambas ecua-
ciones linealmente independientes, para resolverlo sustituimos una de las incégnitas por un pardmetro,

por ejemplo 6, en nuestro caso ¢ = 6.

_ _ a=2~0 a= 0
a=c a=20
30 —2b—2c=0 — 30 -2b—-20=0 — bzg — b= 9 Vo € R
c=20 z=20 2 2
z=20 c= 0
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